

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

București, 22.05.2001
Nr. 266...../2001

INTERPELARE

Adresată **Domnului ILIE SÂRBU**
MINISTRU AL AGRICULTURII, ALIMENTAȚIEI
SI PADURILOR

De către: **deputat STEFAN BABAN** Grupul parlamentar al
P.R.M.

prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de 21.05.2001

Obiectul interpelării:

AGRICULTURA NU ARE BANI PENTRU SUBVENTII

De la începutul anului am asistat la un tir al promisiunilor Guvernului privind sprijinirea cu alocații la bugetul statului a producătorilor agricoli și, implicit a societăților comerciale producătoare de mașini și utilaje agricole.

Multe dintre aceste promisiuni s-au transformat în acte normative. Actele au rămas la nivel de discuție. Mai întâi s-a emis O.U.G. care prevede un sprijin de un milion de lei pentru fiecare hectar de pământ cultivat, deținut de producătorii agricoli. În total este vorba de 6.000 miliarde lei, bani alocați de la M.A.A.P.

La începutul lunii aprilie a intrat în vigoare și ordinul prin care producătorii agricoli și prestatorii de servicii din agricultură beneficiază de o alocație de 55% (inclusiv TVA) din prețul de achiziție al utilajelor agricole autohtone. Producătorii agricoli beneficiari vor suporta 45% (inclusiv TVA) din prețul de achiziție. Ceea ce înseamnă că o parte de 10% din TVA va fi acoperită din alocația dată de stat, iar cealaltă de 9% de cumpărător. Atâta vreme cât societățile comerciale și asociațiile familiale agricole sunt scutite de TVA, ele își pot deduce această cheltuială după cumpărarea utilajului. Rezultă de aici că, de fapt,

ele vor plăti doar 36% din prețul de achiziție al mașinilor agricole, restul suportă statul. In această categorie nu intră producătorii agricoli persoane fizice.

Pentru anul 2001 se prevede suma de 800 milioane lei necesară pentru acoperirea acestei subvenții. Sursa este Fondul Special "Dezvoltarea agriculturii românești" ce se alimentează din veniturile Agenției Domeniilor Statului – taxe de rederență pe terenurile concesionate și sumele provenite din privatizări.

Măsura este salutară. A și produs efecte de când a intrat în vigoare. Comenzile de tractoare, combine, semănători etc. au crescut în ultimele două săptămâni. Problema care se pune în schimb, este dacă în fondul "Dezvoltarea agriculturii românești" există bani pentru ca MAAP să facă decontările cu societățile producătoare. Deocamdată, buzunarul este gol. MAAP intenționează în prezent să ceară un împrumut de la Ministerul Finanțelor, din Trezorerie, de 500 miliarde lei, pentru a putea face față plăților. Dacă acest împrumut nu va fi acceptat, ordinul nu-și va atinge scopul de a dezvolta procesul investițional în agricultură și de a crește gradul de mecanizare al lucrărilor. Mai mult, veniturile acumulate în acest fond nu au putut face față nici plăților de anul trecut. Din banii care s-au adunat de la începutul anului 2001, din taxele de rederență se mai plătesc încă restanțele ce însumează circa 40 miliarde lei și care reprezintă întârzieri de plăți pe ordinul MAAP nr.125/2000.

Pe de altă parte, bugetul MAAP suportă și subvenția de 70% din dobânda la creditele acordate de bănci producătorilor agricoli care achiziționează utilaje din producția internă, conform Ordonanței 36/1999.

Toate aceste subvenții ce însumează miliarde de lei sunt trase din aceeași sursă de finanțare: bugetul MAAP și Fondul Special de Dezvoltare a Agriculturii, gestionat de același minister.

Este adevărat că agricultura românească are nevoie de subvenții. Inșă este puțin probabil ca fondul special în care nu s-au colectat până acum decât 30 miliarde lei și bugetul MAAP de doar 10.000 miliarde lei, să facă față acestor costuri.

Față de aceste date, solicit MAAP informații suplimentare față de modul de rezolvare a acestei probleme, pentru că până acum, natura ne-a ajutat și ar fi păcat ca noi oamenii să nu găsim soluții.

Răspuns/Coral / L. C. V. D.

STEFAN BABAN
Deputat PRM de Botoșani